#### 中共海西州委机关报

国内统一连续出版物号CN 63-0012

邮发代号55-24

www.cdmrb.com.cn

总第 4708期

今日8版

学达木日报社出版



2022年10月**20**日 星期四 农历壬寅年九月廿五







## 把思想和行动统一到报告精神上来

—— 青海代表团讨论党的二十大报告综述

青海日报记者 薛军 莫昌伟

非凡十年成就辉煌,宏伟蓝图催人

连日来,青海代表团继续认真深入 讨论党的二十大报告,学习习近平总书 记在参加广西代表团讨论时的重要讲 话精神,讨论十九届中央纪委工作报告 和《党章(修正案)》。

代表们一致认为,要按照"五个牢牢 把握"重大要求,深学细悟党的二十大精神,切实把思想和行动统一到报告精神上来,统一到党中央决策部署上来。

#### 感悟思想伟力 凝聚奋进力量

信长星代表说,党的二十大报告是一个主题鲜明、鼓舞人心、彰显思想伟

力、宣示中国式现代化道路、明确战略部署、以伟大自我革命引领伟大社会革命的好报告,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴指明了前进方向、确立了行动指南,是党团结带领全国各族人民高举中国特色社会主义伟大旗帜、着眼两个大局谱写新时代中国特色社会主义更加绚丽华章的马克思主义光辉文献。

信长星代表说,我们党和国家之所以能在新时代十年取得来之不易的历史性成就和历史性变革,决定性因素在于确立了习近平同志党中央的核心、全党的核心地位,确立了习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位。正是因为有了"两个确立",我们党才能在世所

罕见、史所罕见的严峻复杂形势下,打赢 一场又一场斗争,夺取一次又一次胜利, 创造一个又一个奇迹,"两个确立"是我 们党应对一切不确定性的最大确定性、 最大底气、最大保证。今天,我们比历史 上任何时期都更接近、更有信心和能力 实现中华民族伟大复兴的目标,越是接 近目标,风险和挑战、矛盾和问题越错综 复杂,越需要坚强核心掌舵领航,越需要 科学理论指引方向。只要我们坚定拥护 "两个确立",全党全国各族人民就有了 主心骨和定盘星,"中国号"巨轮就有了 掌舵人和指南针,面对风高浪急甚至惊 涛骇浪就能做到"任凭风浪起、稳坐钓鱼 船",就能在新的赶考路上不断交出无愧 于历史和人民的优异答卷。

吴晓军代表说,党的二十大报告蕴含着深厚的政治分量、理论含量、精神能量、实践力量,充满着百年大党初心不改、矢志不渝的执着坚定和谋略复兴、擘画强国的使命担当,向党内外、国内外鲜明宣示,我们党和中国人民在全面建设社会主义现代化国家新征程上要举的旗、要走的路、要保持的精神状态和继续前进的奋斗目标,充满自信地回答了世界之问、时代之问。

吴晓军代表说,习近平总书记作为党的核心、人民领袖、军队统帅,是党之大幸、国之大幸、民之大幸,"两个确立"是党在新时代取得的重大政治成果,是党应对一切不确定性的最大确定性、最大底气、最大保证。 (下转二版)

#### 乔亚群在德令哈市督导调研安全生产和应急救援工作时强调

#### 坚持人民至上生命至上

#### 全力保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定

本报讯(记者 田格斯 巴图那生 通讯 员 张晓庆) 10月18日,州委副书记、州长乔亚群深入州救灾物资储备中心、州消防救援支队、德令哈市昆仑花苑小区督导调研安全生产和应急救援工作。强调,要以对党和人民高度负责的态度,时刻绷紧安全生产这根弦,严格落实安全生产责任制,加强风险隐患排查整治,着力提升应急救援能力,全力保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

在州救灾物资储备中心, 乔亚群实 地察看了救灾物资种类、数量和库房安 防技防等情况, 详细了解物资采购、储 备及调用等情况。强调,救灾物资储备事关受灾群众基本生活保障,是灾害应急救助体系建设的重要组成部分。要进一步强化忧患意识、风险意识,始终做到居安思危,不断加强救灾物资储备管理,确保关键时刻拿得出、调得快、用得上;要立足当前,着眼长远,结合海西实际,有针对性地丰富救灾物资品种,合理布局救灾物资储备力量,切实做到"宁可备而无用、不可用而无备",不断增强应急保障能力。

在州消防救援支队, 乔亚群认真检查 消防装备, 通过视频连线察看党的二十大 期间基层消防单位执勤备战情况,听取工作汇报后,对全州消防救援工作取得的成效给予充分肯定。强调,消防安全事关人民群众生命财产安全,事关社会稳定发展大局,要始终坚持人民至上、生命至上,做好执勤战备、日常训练、应急救援工作,全面加强队伍建设,不断提升应对各类灾害事故的综合应急救援能力;要全面加强消防宣传教育,不断提高应急响应能力、应急救援本领和科学救援水平,确保全州消防安全形势持续平稳向好。

在昆仑花苑小区,乔亚群来到居民 家中,仔细察看燃气配套设施、燃气泄 漏报警装置安装、天然气安全使用等情况,并叮嘱居民不断提高燃气安全使用意识,确保日常用气安全。燃气公司要切实落实安全生产主体责任,加大安全投入力度,增加专业人员力量和检查频次,加强人户宣传教育力度,普及用气安全常识,引导居民规范使用燃气。强调,燃气安全涉及千家万户,各地区要以极度负责的态度坚决守牢燃气安全底线,压紧压实属地责任、行业监管责任,采取有效措施防范化解重大燃气安全风险隐患,抓好燃气安全生产工作。

州领导李家成、眭晓波一同调研。

### 为推动新海西建设贡献人大力量

本报讯(记者 孙丹丹 尕藏) 10月 18日,州人大常委会召开党组成员专 题宣讲和主任会议成员集中调研视频 会议。州人大常委会党组书记、主任才 让太主持会议。

会议专题宣讲了省委和州委人大 工作会议精神,通报了海西州贯彻落实 中央及省州委人大工作会议精神情况。会上,各市县人大常委会就如何贯彻落实省州委人大工作会议精神、推进地方人大工作高质量发展作了交流发言,各常委会副主任结合分管工作提出了意见建议。

会议强调,要提高政治站位,切实

增强学习贯彻会议精神的政治自觉。把学习贯彻省州委人大工作会议精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,领会精神实质,统一思想认识,毫不动摇坚持和完善人民代表大会制度,着力推动地方人大工作高质量发展,切实担负起新时代赋予人大的新使命新

任务新要求。要把握核心要义,把思想和行动迅速统一到会议精神上来,把会议精神贯彻落实到依法履职实践,高质量做好立法、监督、决定、任免、代表和自身建设等各项工作,充分发挥人大职能作用,为推动社会主义现代化新海西建设贡献积极力量。

#### 州人大常委会召开专题研讨会

本报讯(记者 谢拉毛 尕藏) 10月 19日,州人大常委会主任才让太主持 召开州人大常委会学习贯彻州委人大 工作会议精神专题研讨会。州人大常 委会副主任李元兴、赵永寿、斯琴夫、 赵秀丽、焦胜章参加会议。

会上,与会人员结合各自所学所思 所悟进行了交流发言。 会议强调,要持续深入抓好州委人 大工作会议精神的学习领会和贯彻落 实,在常学常新上下功夫,在常学常悟 上见真招,在常学常用上求实效,以更 加振奋的精神、更加务实的举措、更加 主动的作为投身于全州经济社会高质 量发展的各项工作中来,努力开创全州 人大工作新局面。

#### 撸起袖子加油干 风雨无阻向前行

新华社记者 任沁河

"新时代的伟大成就是党和人民一道拼出来、干出来、奋斗出来的!"在16日党的二十大开幕会上,习近平总书记铿锵有力的话语,激荡在14亿多中华儿女心间。

10年,120个月,3600多天。岁月年轮,刻下一个民族勇毅笃行的足迹; 10年光阴,化作新时代中国恢宏壮美的画卷。大美中国,政通人和,天地间奔涌万千气象,放眼是波澜壮阔的光明前景。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,9600多万中国共产党人始终同人民想在一起、干在一起, "攻克了许多长期没有解决的难题,办成了许多事关长远的大事要事",党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革。

成就催人奋进,奋斗未有穷期。二十大报告中明确,从现在起,中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。

关山飞越,鹏程万里。向着第二个 百年奋斗目标进军,我们正处在实现中 华民族伟大复兴的关键时期。全面建 成社会主义现代化强国总的战略安排,要求我们再闯关山万千重。自信自强、守正创新,中国人民必将以更加强大的前进动力,更加昂扬的奋斗精神,踔厉奋发,驰而不息,努力开创属于我们这一代人的历史伟业,谱写新时代中国特色社会主义更加绚丽的华章。

新时代,中国梦,寄托在每一个辛勤有力的肩膀上。脱贫群众的质朴笑脸、奥运健儿的矫健身姿、人民子弟兵的飒爽果敢、科研人员的坚定执着、党员干部的俯身下沉、青年一代的朝气蓬勃……勤劳的亿万中华儿女,向着

中国式现代化的美好前景,在广袤的国土上团结奋进,在新时代征途上辛勤耕耘,收获物质富足、精神富有的累累硕果,成为创造历史的主角。

万物迸发、信念茁壮,泱泱华夏、 生生不息。团结奋斗是中国人民创造 历史伟业的必由之路,全党全军全国 各族人民在以习近平同志为核心的党 中央带领下,撸起袖子加油干、风雨无 阻向前行,以中国式现代化推进中华 民族伟大复兴。

新时代的中国,今朝好看,明日更可期!

# 二十大时之一

### "二十大声音" 传到沱沱河



文/图 本报记者 孙丹丹 通讯员 陈少峰 文振军

10月16日8时,青藏铁路集团公司格尔木工务段沱沱河桥隧车间的干部职工又开始了忙碌的一天。与往常不同的是,今天大家统一穿着整洁的工服,佩戴着党员徽章或团徽,显得更加精神抖擞。

"今天党的二十大要召开了,这是举国欢庆的大事情。别忘了早上10点一起收看党的二十大开幕会。"车间党支部书记文振军大声通知着。

"好嘞,我们早就准备好了!""我

都提前定好闹钟了,放心……"大家 一边收拾着作业机具,一边响应着。

分,职工徐生程就兴奋地招呼着大家。 在车间会议室里,大家边观看、 边记录,从报告中汲取奋进力量。 每到激动人心处,大家都一起拍手

"快来快来,马上开始了。"9时45

鼓掌,气氛异常热烈。 "听了党的二十大报告后,我心潮澎湃,也充满了干劲!我们一定牢记党的宗旨,以饱满的精神状态投入到日常工作中,用心用情用力守护好雪域天路的安全运行。"文振军豪情

#### 党的好政策 让牧民过上好日子

满怀地说。



文/图 本报记者 李淑娟

金秋十月,在天峻草原,泛黄色的 牧草随风飘荡,成群的牛羊慵懒地在 草地上啃食,天峻县织合玛乡多玉村 驻村第一书记王海山看着眼前人与自 然和谐共生的美景,心里甚是欣喜。

收看完党的二十大开幕会盛况的他吐露心声:"报告中谈到的十年伟大成就令我印象深刻。从切身的体会来说,这十年来的喜人变化实实在在,看得见、摸得着。党的十八大以来的各项惠民、富民政策确实给牧民带来了许多实实在在的好处,牧民生活水平逐年提升,牧区基础设施有了很大改善。"

近年来,多玉村坚定不移聚焦 "党建引领乡村全面振兴",通过"支部+公司+致富带头人+牧户"模式, 利用织合玛乡丰富的天然草场资源、 养殖技术资源和高原藏羊、牦牛品种 资源优势,按照"区域集中、项目集中、投入集中、效益集中"的原则,采取夏季天然草场放牧和冬季无土牧草种植辅助相结合的方式,不断创新养殖方法、探索养殖模式,逐步探索开拓出一条从粗放到集约,从分散到集中兼顾生态效益和经济效益的科学畜牧业发展道路,实现了村集体经济增收和牧民致富的飞跃。

党的二十大报告中指出:"扎实推动乡村产业、人才、文化、生态、组织振兴。"对此,王海山表示,党的二十大报告为我们做好基层工作指明了思路和方向。下一步,多玉村将依托天峻县畜牧业发展突出优势,大力发展绿色生态畜牧产业,依托目前正在建设的冷库项目,形成牛羊肉产品从养殖、储藏、销售于一体的产业链,努力打造绿色生态牛羊肉冷链储藏、销售产业基地,通过党建引领、产业支撑、政策激励,实现集体与群众"双增收"。